

оповіщення населення, а також необхідно значну увагу приділити підготовці громадян до умов надзвичайної ситуації.

#### Список використаної літератури

1. Григоренко Н. В. Зарубіжний досвід побудови систем надання державних послуг у сфері цивільного захисту / Н. В. Григоренко // Теорія та практика державного управління. – 2015. – Вип. 2. – С. 290–297.
  2. Державне управління та державна служба у сфері цивільного захисту : навч. посіб. / за заг. ред. М. В. Болотських. – Вінниця : ТОВ Вид-во-друк. «Діло», 2013. – 352 с.
  3. Закон України «Про національну безпеку України» від 21.06.2018 №2469-VIII [Електронний ресурс]. – Режим доступу: (<http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2469-19>)
  4. Іванець Г. В. Прогнозування надзвичайних ситуацій техногенного характеру на основі статистичних даних моніторингу / Г. В. Іванець, А. Ю. Бугайов // Проблеми надзвичайних ситуацій. – 2016. – Вип. 23. – С. 39–45.
  5. Інформаційно-аналітична довідка про виникнення надзвичайних ситуацій в Україні у 2018 році [Електронний ресурс] – Режим доступу: <http://www.dsns.gov.ua/ua/Dovidka-zakvartal/87968.html>
  6. Кодекс цивільного захисту України [Електронний ресурс]: Закон України від 02 жовтня 2012 року № 5403-VI. – Режим доступу: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/5403-17>.
  7. Левчук К. О. Цивільний захист: навчальний посібник / К. О. Левчук, Р. Я. Романюк, А. О. Толок – Дніпродзержинськ : ДДТУ, 2016 р. – 325 с.
  8. Національна рятувальна служба: 1996–2016. – Київ : ТОВ «Фраксім», 2016. – 152 с.
  9. Подскальна О. А., «Розвиток наукової думки щодо організації цивільного захисту як складової національної безпеки держави» / О. Подскальна // Вісник НАДУ при Президентіві України (Серія «Державне управління»), 2017 – № 4 – С. 20–27.
  10. Стратегічне планування: вирішення проблем національної безпеки : монографія / В. П. Горбулін, А. Б. Качинський. – Київ : НІСД, 2010. – 288 с.
  11. Чубенко А. Г. Напрями удосконалення правового та методологічного забезпечення фінансових відносин у сфері цивільного захисту у контексті євроінтеграційних процесів / А. Г. Чубенко // Митна справа. – 2010. – № 4 (70). – Ч. 2. – С. 175–181.
  12. Шоботов В. М. Цивільна оборона: навчальний посібник; вид. 2-е перероб. / В. М. Шоботов. – Київ: «Центр навчальної літератури», 2006. – 438с.
4. Організаційно-педагогічні умови підготовки майбутніх учителів трудового навчання і технологій до використання електроінструменту [Електронний ресурс] Режим доступу:[http://irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis\\_nbuv/cgiirbis\\_64.exe?C21COM=2&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&IMAGE\\_FILE\\_DOWNLOAD=1&Image\\_file\\_name=PDF/NZTNPU\\_ped\\_2016\\_2\\_24.pdf](http://irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?C21COM=2&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&IMAGE_FILE_DOWNLOAD=1&Image_file_name=PDF/NZTNPU_ped_2016_2_24.pdf) (дата звернення 1.03.20). – Назва з екрану.
5. Практичні заходи зі збереження життя та здоров'я учнів під час освітнього трудового процесу [Електронний ресурс] Режим доступу: [http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis\\_nbuv/cgiirbis\\_64.exe?C21COM=2&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&IMAGE\\_FILE\\_DOWNLOAD=1&Image\\_file\\_name=PDF/Nsod\\_2012\\_4\\_11.pdf](http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?C21COM=2&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&IMAGE_FILE_DOWNLOAD=1&Image_file_name=PDF/Nsod_2012_4_11.pdf) (дата звернення 1.03.20). – Назва з екрану.

## ПОЖЕЖНА БЕЗПЕКА В ЗАКЛАДІ ОСВІТИ

*Бойко Т. О.  
м. Полтава*

*Анотація.* Пожежну безпеку в закладі освіти забезпечують не документація, правила та інструкції, – а люди. Оглянемо, хто й за які заходи відповідає задля пожежної безпеки у школі

*Ключові слова:* охорона, безпека, пожежа, заходи, дії.

Пожежна безпека – заходи органу управління освітою: бути відповідальним за забезпечення пожежної безпеки в закладах освіти організувати роботу комісії для перевірки ЗЗСО перед початком навчального року, до складу якої включати

представників органів державного нагляду в сфері пожежної безпеки обладнувати чи організовувати роботи з обладнання будівель ЗЗСО засобами оповіщення людей про пожежу забезпечувати первинними засобами пожежогасіння всі будівлі та приміщення ЗЗСО, як-от: вогнегасниками ящиками з піском бочками з водою покривалами з негорючого теплоізоляційного матеріалу пожежним відрами совковими лопатами іншим пожежним інструментом забезпечувати своєчасне обслуговування електрообладнання та електромереж, профілактичні огляди, планово-попереджувальні ремонти в ЗЗСО, своєчасне усунення недоліків забезпечувати ЗЗСО зовнішнім та внутрішнім протипожежним водопостачанням.

Пожежна безпека – заходи керівника закладу освіти: бути відповідальним за пожежну безпеку в закладі (п. 5 розділу I) визначати обов'язки посадових осіб щодо забезпечення пожежної безпеки (п. 1 розділу II) призначати осіб, відповідальних за пожежну безпеку окремих будівель, споруд, приміщень, дільниць, технологічного та інженерного устаткування, а також за утримання й експлуатацію засобів протипожежного захисту (п. 1 розділу II) організувати розроблення орієнтовного плану евакуації та порядку оповіщення учасників освітнього процесу про пожежу, затверджувати розроблені документи (п. 1 розділу II) організувати розроблення інструкції, що визначає дії працівників за евакуації, та затверджувати її (п. 1 розділу II) визначати наказом чи інструкцією протипожежний режим у ЗЗСО (п. 2 розділу II) визначати наказом порядок проходження працівниками навчання, інструктажів та перевірки знань з питань пожежної безпеки (п. 8 розділу IX) обладнувати чи доручати обладнання будівлі закладу засобами оповіщення людей про пожежу (п. 12 розділу III)

Повне або часткове копіювання будь-яких матеріалів сайту, цитування, публікація їх анотованих оглядів допускаються лише з письмового дозволу редакції сайту забезпечувати первинними засобами пожежогасіння всі будівлі та приміщення (п. 17 розділу III) організувати практичні тренування працівників – не рідше раз на півроку контролювати дотримання протипожежного режиму всіма учасниками освітнього процесу (п. 4 розділу II) перевіряти, чи в кожному приміщенні закладу розміщено таблички, де вказано прізвище відповідального за пожежну безпеку, номер телефону найближчого пожежно-рятувального підрозділу, а також інструкція з пожежної безпеки (п. 8 розділу III) не допускати до роботи осіб, які не пройшли навчання, протипожежний інструктаж і перевірку знань з питань пожежної безпеки (п. 4 розділу II) контролювати, щоб завжди були вільними дороги, проїзди та проходи до будівлі закладу, споруд, пожежних вододжерел, підступи до пожежного інвентарю, обладнання і засобів пожежогасіння, аби їх утримували справними, взимку очищали від снігу (п. 2 розділу III) організувати перед початком опалювального сезону огляд теплових мереж, котлів, калориферних установок та інших приладів опалювання (результати огляду фіксувати в спеціальному журналі з датою, прізвищем особи, яка його проводила, та її підписом) (п. 2 розділу IV) забезпечувати технічне обслуговування, справність і постійну готовність до використання систем протипожежного водопостачання (п. 2 розділу VI) організувати навчання й перевірку знань з питань пожежної безпеки працівників (п. 1 розділу IX). Осінні канікули в школі. Зауважте! План евакуації та порядок евакуації переглядають раз на три роки (п. 1 розділу II) Внутрішні пожежні кран-комплекти періодично, але не рідше раз на 6 міс., мають піддавати технічному обслуговуванню і перевіряти на справність шляхом пуску води. Результати перевірок реєструють у спеціальному журналі технічного обслуговування (п. 4 розділу VI)

Повне або часткове копіювання будь-яких матеріалів сайту, цитування, публікація їх анотованих оглядів допускаються лише з письмового дозволу редакції сайту.

Пожежна безпека – завдання для колективу закладу: вивчати Правила № 974 та

дотримувати їх (п. 4 розділу II) брати участь у практичних тренуваннях – не рідше разу на півроку (п. 1 розділу IX) проходити навчання, протипожежний інструктаж і перевірку знань з питань пожежної безпеки (там само) не захарашувати і не використовувати для складування матеріалів, устаткування тощо протипожежні відстані між будівлями, спорудами, майданчиками (п. 3 розділу III) оглядати групи, класи, кабінети, лабораторії, аудиторії, майстерні тощо після закінчення занять, уроків, усувати виявлені недоліки, зачиняти приміщення, знеструмивши електромережу (п. 18 розділу III). Куточок пожежної безпеки в ЗДО. Зауважте! Усі працівники під час прийняття на роботу повинні проходити інструктажі з питань цивільного захисту, пожежної безпеки та дій у надзвичайних ситуаціях за місцем роботи (п. 3 розділу III). Учні та їхні батьки Учні: дотримують правил пожежної безпеки беруть участь у практичних тренуваннях, бесідах, вікторинах тощо. Батьки навчають дітей правил пожежної безпеки.

Повне або часткове копіювання будь-яких матеріалів сайту, цитування, публікація їх анотованих оглядів допускаються лише з письмового дозволу редакції сайту.

#### Список використаних літератури

1. Джерело: <https://www.pedrada.com.ua/article/2354-pojejna-bezpeka-v-zaklad-osvti-hto-shcho-robit>
2. Джерело: <https://www.pedrada.com.ua/article/2354-pojejna-bezpeka-v-zaklad-osvti-hto-shcho-robit>
3. Джерело: <https://www.pedrada.com.ua/article/2354-pojejna-bezpeka-v-zaklad-osvti-hto-shcho-robit>

## СЛУЖБА ОХОРОНИ ПРАЦІ В УКРАЇНСЬКІЙ МЕДИЧНІЙ СТОМАТОЛОГІЧНІЙ АКАДЕМІЇ

*Золотарьова Є. В.  
м. Полтава*

*Анотація.* У науковій статті досліджується діяльність служби охорони праці УМСА, її взаємодія із різними структурними підрозділами академії та перспективний план роботи служби на наступний рік.

*Ключові слова:* охорона праці, УМСА, медицина, безпечні умови праці, поліпшення умов охорони праці, структурні підрозділи, порушення, нещасні випадки, інструктажі, навчання, профілактичні заходи, медичні огляди.

Служба охорони праці УМСА є невід’ємною частиною організаційної структури академії. Служба охорони праці Української медичної стоматологічної академії створена згідно з Законом України «Про охорону праці» для організації виконання правових, організаційно-технічних, санітарно-гігієнічних, лікувально-профілактичних заходів, направлених на попередження нещасних випадків, професійних захворювань і аварій в процесі праці.

Згідно статті 15 Закону України «Про охорону праці» служба охорони праці в структурі академії віднесена до основних підрозділів та підпорядкована безпосередньо ректору Української медичної стоматологічної академії.

Працівники служби в своїй діяльності керуються законодавством і нормативно-правовими актами України про охорону праці, колективним договором і нормативними актами по охороні праці, діючими в межах академії.

Служба охорони праці взаємодіє з усіма структурними підрозділами і спеціалістами академії, представниками профкому з питань охорони праці.